

ФГБОУ ВО «ГОРНО-АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
ФГБОУ ВО «УФИМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ»
ЦЕНТР АЛТАИСТИКИ И ТЮРКОЛОГИИ «КÖК-ТЕНЕРИ»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет» приглашает принять участие во Всероссийской научно-практической конференции **«История языка и культуры тюрко-монгольских народов Евразии**, посвященной 65-летию кандидата филологических наук, доцента, заслуженного деятеля науки Республики Алтай **Тыбыковой Ларисы Николаевны**

Ответственный за проведение конференции: кафедра алтайской филологии и востоковедения факультета алтаистики и тюркологии.

Сроки проведения конференции: 22 апреля 2025 г.

Место проведения: г. Горно-Алтайск.

Тематика конференции предусматривает следующие направления:

- Языковая картина мира и лингвокультурологические исследования.
- Древнетюркские рунические памятники: опыт изучения и исследования.
- Теоретическая и сравнительно-сопоставительная лингвистика.
- Проблемы функционирования и сохранения родных языков.
- Этнокультурное взаимодействие тюркских и монгольских народов

К обсуждению указанного круга проблем приглашаются ученые, преподаватели, аспиранты, магистранты, студенты, работники сферы образования, науки и искусства.

Конференция будет проходить в смешанном формате: очном и онлайн.

Рабочие языки конференции: русский, алтайский.

Дата проведения: 22 апреля 2025 г.

Для участия в конференции необходимо отправить заявку до 30 марта 2025 г. и статью, оформленную по требованиям, по электронной почте fat@gasu.ru до 20 апреля 2025 г.

Заполнение и отправка заявки означает согласие автора на обработку персональных данных, разрешение публикации его статьи с указанием ФИО, места работы.

Контактная информация:

Сарбашева Сурна Борисовна (координатор конференции)

Ерленбаева Надежда Викторовна (ответственный секретарь)

Требования к оформлению статей:

Объем материалов – до 20 тыс. знаков с пробелами (включая аннотацию, ключевые слова, списки литературы, источников, условных сокращений и обозначений).

Параметры текстового редактора – Word (doc); шрифт Times New Roman, 12 кегль; поля: верхнее и нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см; без переносов; межстрочный интервал – 1,5; выравнивание – по ширине, абзацный отступ – 1,25 см.

Оформление заголовка: 1-я строка – УДК, выравнивание по левому краю, 2-я строка – (с отступом одной строки) название доклада, 12 кегль, прописными буквами, выравнивание по центру, 3-я строка – ФИО, 12 кегль, курсив, полужирный, выравнивание по центру, 4-я строка – название организации, город, страна, 12 кегль, курсив, выравнивание по центру; далее через строку – аннотация с кратким изложением

содержания статьи (до 400 печатных знаков с пробелами); следующая строка – ключевые слова (до 10 слов). Далее через строку – заголовок на англ. языке.

Ссылки на литературу в тексте статьи приводятся в квадратных скобках: фамилия автора, год публикации, номера страниц, например: [Петров 1983: 39–56].

Примеры на национальных языках выделяются курсивом, перевод дается в одинарных округлых кавычках-лапках: *Энемиштенкелген*[Адаров 1993: 37] ‘Мама пришла с работы’.

Список литературы и источников в алфавитном порядке.

Автоматическая расстановка переносов и сносок не используется, страницы не нумеруются.

Предоставляемый материал должен быть тщательно выверен и отредактирован.

Сборник статей размещается в научной электронной библиотеке E-library.ru и регистрируется в системе РИНЦ.

Образец оформления статьи:

УДК

ПРОИСХОЖДЕНИЕ СЛОВА «ЭПШИ» В АЛТАЙСКОМ ЯЗЫКЕ

Тыбыкова Л.Н.

Горно-Алтайский государственный университет, Горно-Алтайск, Россия

Аннотация:

Ключевые слова:

THE ORIGIN OF THE WORD EPSHI "WOMAN" IN THE ALTAI LANGUAGE

Tybykova L.N.

Gorno-Altai State University, Gorno-Altaiisk, Russian Federation

Annotation:

Keywords:

Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текстстатья Текст статьиТекст статьи

Форма заявки

Фамилия, имя, отчество автора (полностью)	
Название доклада	
Тематическое направление доклада	
Ученая степень, ученое звание	
Город	
Представляемая организация (полное название)	
Должность (полностью)	
Телефон (служебный) с указанием кода города	
Телефон (сотовый)	
E-mail	
Форма участия (очная/онлайн)	

СПРАВКА
о кандидате филологических наук, доценте, Заслуженном деятеле науки
Республики Алтай Тыбыковой Ларисе Николаевне

Тыбыкова Л.Н. родилась 2 марта 1960 года в с.Яконур Усть-Канского района Горно-Алтайской автономной области. В 1977 г. закончила Областную национальную школу, с 1977- 1982 г. училась на факультете иностранных языков в Барнаульском государственном педагогическом институте. Тыбыкова Л.Н. после окончания БГПИ работала учителем английского языка с 1982-1984 гг. в средней школе №6 им. И.З.Шуклина, затем поступила на работу в Горно-Алтайский научно-исследовательский институт истории, языка и литературы (ныне Институт алтаистики им.С.С.Суразакова). В 1985 году поступила в аспирантуру ИАЭФиФ СО РАН (г.Новосибирск) по специальности «Тюркские языки». После учебы в аспирантуре с 1989 по 2005 гг. в этом институте прошла путь от младшего научного сотрудника до зам.директора по науке.

В 1989 г. защитила кандидатскую диссертацию «Сравнительные конструкции алтайского языка», в 2011 г. присвоено ученое звание доцента.

Тыбыкова Л.Н. работает на кафедре алтайской филологии и востоковедения Горно-Алтайского государственного университета с 1997 г. по настоящее время.

За время работы в университете проявила себя теоретически подготовленным и высококвалифицированным преподавателем, имеет более 115 научных и научно-методических работ. Тыбыкова Л.Н. является соавтором и редактором значимых работ в тюркском языкознании как «Тематический словарь северных диалектов алтайского языка» (2004), «Морфемный словарь алтайского языка» (2005), монографии «Осложненное предложение в алтайском языке» (2009), «Синтаксис осложненного предложения в алтайском языке»(2013), «Алтайский мифологический словарь» (2017). Совместно с Франкфуртским университетом им.И.Гёте выпущен «Каталог древнетюркских рунических памятников Горного Алтая» (2012), который стал знаковым событием в российской тюркологии и в мировой рунологии.

Тыбыкова Л.Н. является одним из авторов таких книг как «Алтай–сокровище культуры. Наследие народов Российской Федерации» (2004), «Краткая энциклопедия Республика Алтай» (2010), «Летопись тюркской цивилизации. Тюркский мир в VI-XII вв.» (2023). Тыбыкова Л.Н. принимала участие в создании учебников для школ по алтайскому языку для 8, 10-11 классов.

Научные статьи опубликованы в научных сборниках и журналах России, Казахстана, Германии, Турции, Финляндии, Польши. Имеет 15 научных статей на английском языке и статьи в Scopus и WOS.

Тыбыковой Л.Н. в 2012 г. прочитаны лекции студентам и магистрантам. в Российско-казахстанском университете в г. Астана (Казахстан, 2011г.), в Институте эмпирического языкознания Франкфуртского университета им. И.Гёте (Германия 2012 г.), в Карагандинском университете «Болашак» (Казахстан, 2014 г.). В Евразийском национальном университете им.Л.Н. Гумилева провела курсы повышения квалификации для преподавателей кафедры тюркологии факультета международных отношений в г.Астана (Казахстан, 2017), в ноябре 2024 г. была приглашена для чтения лекций на факультет башкирской филологии в БГПУ им.Акмуллы. Ежегодно читает лекции студентам-стажерам из Тувы, Хакасии, Башкортостана

За это время она разработала лекционные курсы и выпустила для бакалавров и магистров учебные пособия "Введение в тюркологию" (2010), "Древнетюркский язык" (2010), «Актуальные вопросы тюркологии» (2014), «Теория и практика алтайского языка как государственного языка Республики Алтай» (2014).

Тыбыкова Л.Н. является членом редколлегии журнала «Российская тюркология» (Москва), член редколлегии научного журнала «Turkicstudies» (Казахстан), и журнала «Языки и фольклор коренных народов Сибири» (Новосибирск). Ежегодно принимает

активное участие в организации и проведении Всероссийской студенческой олимпиады «Языки и литературы РФ (тюркская группа)» III тур, где является в разные годы председателем и членом жюри, а также член жюри Всероссийских юношеских Чтений исследовательских работ им. В. И. Вернадского, ежегодно принимает участие в работе различных жюри по исследовательским работам школьников РА. С 2015 -2019 гг. являлась членом Совета по алтайскому языку при Главе Республики Алтай.

Награждена Почетной грамотой Министерства науки и образования Российской Федерации, двумя Почетными грамотами Государственного Собрания Эл-Курултай, Почетной грамотой Правительства Республики Алтай, грамотами Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай, Горно-Алтайского государственного университета. С 2017 года является «Ветераном труда Российской Федерации». За плодотворную научно-практическую и научно-педагогическую деятельность и многолетний добросовестный труд указом Главы Республики Алтай 22 мая 2023 года присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Алтай».